



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



Investește în oameni! FONDUL SOCIAL EUROPEAN
Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013
Axa prioritară: 3. Domeniul major de intervenție: 3.3
Titlul proiectului: "Împreună pentru integritate, responsabilitate socială și dezvoltare durabilă"
Cod Contract: POSDRU/93/3.3/S/63280

87
AUG
2013

CONFIDENȚIALITATEA

JURNAL DE CERCETARE ANTICORUPȚIE



Confidențial = Care se comunică în taină; secret.

Surse: Transparency International Secretariat, <http://www.transparency.org/>; Dicționarul explicativ al limbii române, ediția a II-a, Academia Română, Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan”, Editura Univers Enciclopedic, 1998, Noul dicționar explicativ al limbii române, Litera Internațional, Editura Litera Internațional, 2002.

Surse imagini: FreeDigitalPhotos.net - digitalart; Idea go;

Dreptul de Autor (Copyright) aparține Asociației Române pentru Transparență. Toate drepturile rezervate. Orice reproducere neautorizată, publică sau privată, copiere sau plagiere, constituie încălcarea acestui drept de autor. Este permisă reproducerea acestui material doar în scopul educației personale/formării profesionale, și numai pentru acele persoane care sunt înscrise în respectivul program de pregătire al Transparency International România (pentru care a fost pregătit acest material). Copierea, distribuția sau împrumutarea în alte scopuri, sau scopuri comerciale este interzisă. **ORICE** persoană care încalca aceste prevederi va fi ținută responsabilă pentru toate prejudiciile produse (directe sau indirecte).

VALORI

cod filosofic profund internalizat care servește drept ghid pentru stabilirea obiectivelor, adoptarea deciziilor, soluționarea conflictelor și modul de comportament

PRINCIPII

enunțarea conduitelor așteptate pentru onorarea fiecărei valori

CULTURĂ DE ORGANIZAȚIE

ansamblu de valori, principii, filosofie, practici și cutume care definesc o instituție

Confidențialitatea este un set de reguli sau o promisiune care limitează accesul sau impune restricții pe anumite tipuri de informații. Astfel, un medic nu are voie să facă publice informații personale despre pacienții săi, un psiholog este obligat să țină secrete detaliile conversațiilor sale cu pacienții săi, iar o bancă sau orice altă firmă ce deține informații personale despre clienții săi - cum ar fi numerele de cont, adresele, numerele de telefon, CNP-ul sau seria și numărul de buletin - nu au voie să le împărtășească nimănui.

Deseori, contractele de angajare conțin clauze de confidențialitate. Conform Codului Muncii, "prin clauza de confidențialitate părțile convin ca, pe toată durata contractului individual de muncă și după încetarea acestuia, să nu transmită date sau informații de care au luat cunoștință în timpul executării contractului, în condițiile stabilite în regulamentele interne, în contractele colective de muncă sau în contractele individuale de muncă." Informațiile care fac obiectul clauzelor de

confidențialitate trebuie să derive din atribuțiile înscrise în fișa postului persoanei în cauză și trebuie să fie definite în mod clar, detaliat și exact. Obligația de confidențialitate este considerată a fi o obligație de serviciu normală, îndeplinirea acesteia nefiind compensată în plus.

Obligația de confidențialitate există atât pe timpul perioadei contractuale, cât și după suspendarea sau încetarea contractului de muncă, indiferent de cauzele ce au dus la aceasta situație.

Dacă una dintre părți nu respectă clauza de confidențialitate, aceasta este obligată să plătească daune-interese celeilalte părți. Daunele-interese constau dintr-un echivalent în bani destinat să acopere prejudiciul suferit ca urmare a dezvăluirii informațiilor privilegiate. În cazul în care această sumă nu este prevăzută în contract, ea este stabilită de instanță în funcție de evaluarea prejudiciului. Dovada prejudiciului suferit ca urmare a nerespectării clauzei trebuie să fie adusă de către partea vătămată.

